

中華民國五十七年十月十日創刊 第四六八號

華夏導報

(刊校) (品賣非)

社址：中國文化學院 電話：八八六〇八九

發行人	宋貞
社長	鄭新
編行	宋貞
主編	鄭新
發行	宋貞
社址	中國文化學院
電話	八八六〇八九

公費留學 遴優赴英深造 培養專才

陳祚龍將參加 國際會議

爲了培養研究英國文化與學術的專門人才，一切費用均由本校負擔。但派出的同學，務必以求得實學爲原則。

【本報訊】本校創辦人張其均博士，已決定派研究部主任陳祚龍，參加第二十八屆「東方學者國際會議」。這個爲期一週的會議，定於明年一月六日舉行，與會者均是東方著名的學者。僑生、外籍教授、少祥、姜雲霞、熊渤、路心鏡、王萍、張麗臺等十名同學所得，每名新臺幣貳仟圓整。

今日體操比賽

院長主持開幕

【本報訊】本學業已完成的。該項獎金由顏文隆、林經豐、吳志周、李劍文、王審核工作係經毛振翔所長、王愈榮秘書暨王尙德神父主持。

錢劍秋明日演講

女同學務必參加

【本報訊】中央婦女公會主任錢劍秋，將於本週五下午三時，在大成館禮堂作女青年問題的專題演講。女青年會表示，參加班級爲大學部一、二、三年級及五專部一、二、三、四年級女同學，由各系女生代表率領於三時前在禮堂

天教學審已 主獎金核定

十名同學獲得

【本報訊】中華學術院天主教學術研究所，五十九年度獎金審核工作

鐵路七折票 本週內辦理

【本報訊】活動中心表示：寒暑假旅行鐵路七折優待票已於昨(九)日發

稱讚華岡精神

【本報訊】師大校長孫元曾於五日，在本校五十九年黨員代表大會上讚揚：「華岡精神可佩」

新新聞系耶誕晚會 歡迎同學共欣賞

【本報訊】新聞系將於明(十一)日晚六時半，在臺北大專學生活動中心舉辦耶誕晚會，會中有摸彩，以及精彩的節目表演，並將邀請中廣輕音樂團伴奏。

華岡大家庭的溫馨 何臺昇已康復返校

【本報特稿】由師長們的關懷，同學們的友愛，何臺昇同學業已深深體會到生活在這個大家庭——華岡的溫暖。何同學是體育系一年級。他在上星期日凌晨二時，因「急性盲腸炎」突然發作，由同寢室呂光烈、陳萬龍等發現，而急送榮民總醫院動手術的。現已康復返校了。體育系主任周中勳聞悉此事時，曾不顧亞運期間事務，立刻關照導師劉北正等帶水果到醫院慰問。該班同學更發揮了高度同情心與真摯友愛，發起了樂捐運動。雖知「微薄甘露，難以濟大旱之急」。但人人踴躍解囊的結果，捐款總數亦可觀——接近千元之譜。據何同學說，他對師長、同學們的照顧捐助，非常感激。因爲他享受了「大家庭」的溫馨。(盧信平)

山仔后——大仁館 班車行駛情況佳

【本報訊】由華岡合作社經營的大仁館至山仔后的班車，行駛幾日來情況良好，已引起各方密切注意。華岡新村一位住戶，於八日投書本報，建議班車路線改進，希望能夠沿途招呼搭乘，以求便利。

美四畫展 今起展出三天

【本報訊】一項觀摩性的美展，從今起展出三天



圖：郭純美、文：周安南

St. John's University
Jamaica 22, N. Y.

December 2, 1970

Dr. Chang Chi-yun, Chairman
Board of Directors
College of Chinese Culture
Yangmingshan
Taipei, Taiwan
Republic of China

Dear Dr. Chang:

In commemoration of the Centennial of the Chinese-American Cultural Exchange and as part of our exchange program between your college and our Center of Asian Studies, I have the honor to present to you as our gift five hundred books in the humanities.

I have entrusted Dr. Paul Sih to make the necessary arrangements for delivery to your campus as soon as possible. Dr. Sih will leave for Taipei on December 8, 1970 to attend a conference. He will present to you, on my behalf, a list of these books in person upon his arrival.

With best wishes and my personal regards, I am

Yours sincerely,

Joseph T. Cahill, C.M.
Very Rev. Joseph T. Cahill, C.M.
President

曉峰夫子鈞鑒：
生等於本月上旬曾呈給您蕭副院長在此的活動報導，而事隔不到二星期我們又有幸拜見田教授，帶來您健康如昔及母校欣欣向榮的消息，生等在田鄉得知華岡的近況，興奮無與倫比，田教授精湛的畫筆，贏得異邦人士的讚佩，我們也沾了同屬華岡一員之光，在北國風雪中，寄呈我們層層的真誠的祝賀。
學生吳慶弟敬上
江美珠
一九七〇、一一、二九

校友動態

【本報訊】本校東語系俄文組第三屆畢業校友，曾敬恩考取外交部儲備人才，周光燦考取交通部民航局。

簡訊

△實價 兩千四百元的歐爾牌英文打字機，對本校同學特價優待，只售兩千元，有意購買者，至華岡合作社登記。
△臺南一中女中校友會，今(十)日於餐廳二樓舉行湯圓晚會，節目豐富歡迎同學參加。
△擁有社員眾多

的城區部體育社，將於本月二十日，下午六時三十分，在大夏館學生活動中心，舉行期末聯歡晚會。晚會中將有國術、柔道、瑜珈術表演，及其他精彩節目，社員並可參加該社並歡迎師長、及非社員的同學踴躍參加。
△各級代表及社團負責人，速將姓名、系級、學號填妥後，送交課外指導員吳助教處。
△五十九年度九月份繕寫費業已發下，凡曾參加繕寫者，請攜帶私章至

服務台

△歐三沈益強遺失K金邊近視眼鏡一副，請拾獲者送到大成館四樓新聞系辦公室。
△有一張本校公車月票，經人拾獲，遺失者請速至新聞系辦公室領取。
△美二楊達泉，不慎在郵局遺失一枝有紀念性之西華金筆，那位仁君拾獲者，請送至博愛樓一七室，備有重酬。
△政二黃金瑞同學於本月六日一時

日本岡野先生夫婦來函

曉公董事長尊鑒：
橙黃橘綠，好景當前，辰維與居勝常凡百迺吉為無量頌。此次率團訪華，具聆教益，猥蒙頒贈學位，實為無上之光榮，拜受之餘，五中銘感。留臺十日，諸承撥冗款待，既擾鄙厨，又承厚賜，返日之際，復蒙遠臨見送，桃花潭水，不足以方，稠疊之隆情，真令人感激恐惶，無可言喻，惟有今後更加努力，為中日親善竭盡棉薄，聊報盛誼於萬一，尚祈時賜南鍼，俾匡不

致創辦人書

韓國通訊

天理大學校董會公佈十一月一日起，由田中喜久男先生接任校長之職。前任岸勇一校長則專心於校董會董事長之務。岸前校長以十七年十個月左右之長時間，辛苦地經營天理大學，其功確不可沒。因此，前幾個月得到日皇頒勳，慰其辛勞。近十八年的歲月盡於一職，固有駕輕就熟之便，亦不無保守之嫌。所以此次毅然勇退的精神，博得不少讚賞。新任校長田中喜久男先生，現年五十六歲，年壯力強，以有幹勁見稱。做事不拖泥帶水，敢言敢為，記憶力之強，令人咋舌。
據某外籍教授告訴筆者：田中先生任校董會理事兼天理中學校長之職時，每天抽空接見幾個學生，除了尋詢家庭狀況外，對個已抱負、對校方之建議等等莫不鼓勵學生發言，做為改善之資，沒幾年把天理中學經營得有條不紊。當時，這位外籍教授女兒就讀該校，如今，時隔七、八年了，田中校長猶叫得出其名，並關心其近況，難怪不良青少年橫行的今天，天理中學未曾發生過任何事件，田中校長的教育方針及措施之宜由此可見一斑。
在新舊任校長迎送會上，筆者代表文化學院向岸前校長謝其過去幾年來與我方的合作外，並向田中新校長祝賀就任之意。席上，田中校長重申願與我校更密切地提携合作，為文化交流而努力。
筆者將田中校長之意轉奉張董事長及宋院長，頃接張董事長之「天理昭彰」、宋院長之「宏揚教義 作育英才」等墨寶各一副，裝上鏡框轉贈田中校長致賀就任。田中校長喜溢眉間，連稱不敢當。並要筆者轉致謝意。
握別田中校長，踏出校長辦公室，旭日金黃，似乎象徵着文化學院與天理大學合作的前途光明。
田中校長簡歷
一九一七年一月二日大阪府生。
一九三八年三月東京帝大文學部宗敎學宗敎史學科畢業。一九四八年四月天理敎校本科講師，一九五一年十月天理大學常任理事，一九五二年奈良縣私立學校審議會委員。一九六二年兼任天理大學校長。一九六九年天理敎道友社社長。一九七〇年十月就任天理大學校長。
〔按〕：天理大學與本校於五年前互有「交換敎授」之舉。天理大學歷年來，派到我校的是清水榮吉、金子和正、植谷元、鋒矢宣朗諸敎授；現任為村上嘉英敎授。我方派往天理大學任敎的是林茂松敎授；現任為蔡茂豐敎授。

天理通訊

蔡茂豐

